

Эхо афганских гор



50 уроженцев Андреапольского района проходили службу или участвовали в боевых действиях в составе Ограниченного Контингента советских войск в Афганистане (1979—1988). Четверо из них сложили головы при выполнении боевого задания командования. Двое из четверых посмертно награждены правительственными наградами: уроженец д. Заозерье Торопацкого сельсовета Латышев Сергей Борисович и уроженец с. Воскресенское Хотилицкого сельсовета Федоров Алексей Евгеньевич.

Андреапольский краеведческий музей с недавних пор начал сбор материала о земляках — участниках афганской войны. Большую помощь в

сборе реликвий оказала семья Сергея Латышева, передав ряд документов, фотографий и личных вещей сына. Кроме того, после моего выступления на организационном собрании ветеранов-«афганцев» 20 октября 1999 года на просьбу представить в фонд музея связанные с указанными событиями вещи житель Андреаполя, участник той войны Василий Григорьевич Вавилов передал ценнейший материал: 10 советских агитационных листовок для разбрасывания над территориями мятежных провинций. К сожалению, других поступлений, несмотря на переданную мною на той же встрече анкету, за прошедшее время не было.

В августе прошлого года музей обратился в Центральный архив Министерства обороны (г. Подольск) с ходатайством о высылке в наш адрес выписок или копий с наградных листов на С.Б. Латышева и А.Е. Федорова. Недавно мы получили ответ на свой запрос. Вот он:

«В деле о награждении военнослужащих в/ч п.п. 71176 за 1987 г. имеется отношение командира в/ч п.п. 71176 к командиру в/ч п.п. 92123 за исх.



№0135 от 25 февраля 1987 г., в котором записано:

...высылаю в Ваш адрес наградной материал на военнослужащих 70 гв. МСБр (в/ч 71176) для Вашего рассмотрения и принятия решения.

орденом Красной Звезды 4. рядового Латышева С.Б. (инициалы не раскрыты) — посмертно.

...В наградном листе на Латышева Сергея Борисовича 1967 г.р. записано: «рядовой, пулеметчик — 70 гвардейской мотострелковой бригады 40 ОА, Турк. ВО, призван 10 октября 1985 г. Андреапольским РВК Калининской обл., ранее не награждался, в описании подвига записано: «при оказании



интернациональной помощи ДРА с февраля 1986 г. зарекомендовал себя с положительной стороны. Принимал участие в 12 боевых операциях и 31 сопровождении автотранспортных колонн в составе 9 мотострелковой роты.

22 февраля 1987 г. во время сопровождения автотранспортной колонны через «зеленую зону» провинции Кандагар, группа, в которой находился рядовой Латышев С.Б., была обстреляна мятежниками из стрелкового оружия и минометов. Завязался бой. В ходе боя рядовой Латышев С.Б. был ранен, но поля боя не покинул, а продолжал действовать в составе группы. Впоследствии машина, на которой действовал рядовой Латышев С.Б., подорвалась на mine, в ре-

зультате чего он получил тяжелое ранение и умер.

...За мужество и героизм, проявленный при оказании интернациональной помощи ДРА, достоин награждения орденом Красной Звезды посмертно».

По награждению А.Е. Федорова в том же письме из ЦАМО сообщалось следующее: «В книге алфавитного учета личного состава в/ч п.п. 80848 за 1982-1989 гг. значится: «Федоров Алексей Евгеньевич — призван Андреапольским РВК Калининской области 19.04.81 г., зачислен в списки части 20.06.81 г. (пр. №68) в должности водитель, в воинском звании «рядовой», погиб 25.09.82 г. (номер приказа не указан).

В приказах командира в/ч п.п. 80848 за сентябрь-октябрь 1982 г., издаваемых на каждый день, сведений о гибели Федорова А.Е. не имеется.

Других документов части, необходимых для наведения справки, на хранении в ЦАМО не имеется.

Для дальнейшего наведения справки в отношении награждения орденом Боевого Красного Знамени Федорова Алексея Евгеньевича рекомендуем обратиться в 3 Управление Главного Управления Кадры Министерства Обороны Российской Федерации».



В начале февраля музей выслал вторичный запрос — на этот раз по указанному адресу. Будем ждать ответа. Полученные сведения позволят более качественно расширить (или создать заново) экспозицию музея по событиям «афганской войны».

В. ЛИНКЕВИЧ.

На снимках: андреапольцы, погибшие при выполнении воинского долга на территории ДРА.

1) ФЕДОРОВ Алексей Евгеньевич (29.08.1962 г. — 25.09.1982 г.);

2) СОКОЛОВ Николай Иванович (13.07.1946 г. — 2.07.1983 г.);

3) КОРШУНОВ Игорь Петрович (14.07.1958 г. — 16.10.1986 г.);

4) ЛАТЫШЕВ Сергей Борисович (13.08.1967 г. — 22.02.1987 г.).